

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 687

05-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സഹകരണ മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി.വി.അൻവർ, ശ്രീ പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ, ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്, ശ്രീ കെ.വി.സുമേഷ്</p>	<p align="center">Shri. V. N. Vasavan (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) 1. സംസ്ഥാനത്ത് 25 യുവജന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. 2. സംഗീതം, നാടകം, പ്രകടന കലകൾ, ചിത്രരചന എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കലകളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കലാകാരന്മാർക്ക് സ്ഥിരം വേദി ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ ഒരു സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. 3. വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി മിതമായ നിരക്കിൽ മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ ഹാൻഡ് വാഷ്, ക്യാരീബാഗ്, പി.പി.ഇ കിറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോവിഡ് പ്രതിരോധ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ 10 നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന പദ്ധതി. 4. സംസ്ഥാനമാകെ അധികാര പരിധിയോട് കൂടി പാലക്കാട് റൈസ്മിൽ മാതൃകയിൽ കട്ടനാട് അപ്പർ കട്ടനാട് ആസ്ഥാനമാക്കി സംഭരണ സംസ്കരണ വിപണന സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് രണ്ട് ആധുനിക റൈസ് മില്ലുകൾ രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. 5. കെയർ ഹോം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പഴയന്നൂരിൽ ഭൂരഹിത, ഭവനരഹിതർക്കായി 40 യൂണിറ്റുള്ള ഭവനസമുച്ചയം പൂർത്തീകരിച്ചു. 6. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വാങ്ങുന്നതിനായി 10,000/- രൂപ പലിശ രഹിത വായ്പ നൽകുന്ന വിദ്യാതരംഗിണി എന്ന പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. 7. കേരള സർക്കാരിന്റെ 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ മേഖലയിൽ നേരിട്ടും, അല്ലാതെയും 10000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പദ്ധതി.</p>
<p>(ബി) ഈ പദ്ധതികളിൽ നൂറു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പരിപാടികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) 1. സംസ്ഥാനത്താകെ 29 യുവജന സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2. വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി മിതമായ നിരക്കിൽ മാസ്ക്,</p>

		<p>സാനിറ്റേഷൻ ഹാൻഡ് വാഷ്, ക്യാരിബാഗ്, പി.പി.ഇ കിറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോവിഡ് പ്രതിരോധ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി 10 വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും, ആയതിലേക്ക് വേണ്ടി 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്നും ഓരോ സംഘങ്ങൾക്കും 5 ലക്ഷം രൂപ വീതം (ഓഹരി ഇനത്തിൽ 200000/- രൂപയും സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ 300000/- രൂപയും) ആകെ 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3. പാലക്കാട് റൈസ് മിൽ മാതൃകയിൽ കട്ടനാട് അപ്പർ കട്ടനാട് ആസ്ഥാനമാക്കി കേരള പാഡി പ്രൊക്യൂർമെന്റ് പ്രോസസ്സിംഗ് & മാർക്കറ്റിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി ക്ലിപ്തം നമ്പർ.4505 (KAPCOS) സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 4. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വാങ്ങുന്നതിനായി വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി പ്രകാരം 86270 വായ്പകളിലായി ആകെ 83,40,62,813/- രൂപ പലിശ രഹിത വായ്പ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 5. കെയർ ഹോം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പഴയന്നൂരിൽ ഭൂരഹിത, ഭവനരഹിതർക്കായി 40 യൂണിറ്റുള്ള ഭവനസമുച്ചയം പൂർത്തീകരിച്ചു. 6. കേരള സർക്കാരിന്റെ 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ മേഖലയിൽ 425 സ്ഥിരം തൊഴിലുടമകളും, 20153 തൊഴിലവസരങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 20578 തൊഴിൽ സൃഷ്ടിച്ചു.</p>
(സി)	<p>കോവിഡ് 19 സാഹചര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകി ആരോഗ്യ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) സഹകരണ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സാ സംവിധാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സമഗ്രമായ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ തുടർന്നു വരുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1) ആധുനിക മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് പ്രോജക്ട് കോസ്റ്റിന്റെ 70% വരെ പരമാവധി 75 ലക്ഷം രൂപവരെ ഓഹരി, സബ്സിഡി, വായ്പ ശീർഷകങ്ങളിൽ നിന്നും ധനസഹായം അനുവദിയ്ക്കുന്നു. 2) സർക്കാർ ഓഹരി മൂലധനയിനത്തിൽ പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ വരെ വാർഷിക പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ധനസഹായം അനുവദിയ്ക്കുന്നു. 3) മെഡിക്കൽ ലാബ്, ബ്ലഡ് ബാങ്ക് എന്നിവ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി പ്രോജക്ട് കോസ്റ്റിന്റെ 80 % വരെ പരമാവധി 80 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഓഹരി, സബ്സിഡി, വായ്പ ശീർഷകങ്ങളിൽ നിന്നും ധനസഹായം അനുവദിയ്ക്കുന്നു. 4) ആംബുലൻസ് സേവനം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി പദ്ധതി ചെലവിന്റെ 50% വരെ പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ</p>

വാർഷിക പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ധനസഹായം
അനുവദിക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ